

# 一只虾从种子到游向餐桌要多久?

冠军中国  
青春接力  
我比任何时候更懂你  
(第四季)



中央经济工作会议12月11日至12日在北京举行。会议明确,抓好粮食和重要农产品稳产保供,提高农业综合效益和竞争力。

种业发展水平关乎粮食安全和重要农产品的稳产保供。位于广东湛江的国家863计划项目海水养殖种子工程南方基地培育的南美白对虾新品种,不仅填补了国内自主选育南美白对虾种虾的空白,还突破了种虾受制于国外的“卡脖子”难题。如今,全国每5万只对虾,就有3只来自湛江。

12月24日,“冠军中国·青春接力”网络主题活动暨我比任何时候更懂你(第四季)系列短视频之《一只虾从种子到游向餐桌要多久?》上线。在本集短视频中,青青智造家、国家863计划项目海水养殖种子工程南方基地研发工程师兰鲜丽,揭秘了南美白对虾新品种“中兴1号”培育背后的故事。

南美白对虾长得快、产量高,从国外引进后很快成为市场上的“顶流”,但种虾资源受到掣肘,严重限制了产业发展。为了打好这场翻身仗,863基地联合中山大学,开展研发工作,从多个区域引进多个种群,历经10年时间,遴选8代,最终选育出了“中兴1号”。这也是国内首个获得认定的南美白对虾抗病品种。

2023年4月,习近平总书记考察位于广东湛江市东海岛的国家863计划项目海水养殖种子工程南方基地时指出,种业是现代农业、渔业发展的基础,要把这项工作做精做好。要大力发展深海养殖装备和智慧渔业,推动海洋渔业向信息化、智能化、现代化转

型升级。

沿着总书记指引的方向,一年多以来,青年科研人员牢记嘱托,夜以继日地潜心钻研、攻坚克难,全力打好种业翻身仗。如今,第二个高抗病南美白对虾新品种选育工作已经取得关键性突破,它的抗病菌能力比“中兴1号”还要提高20%以上。

近年来,我国不断加大育种创新攻关力度,品种选育数量大幅增加。建成了国家农作物种质资源库和海洋渔业资源库,“米袋子”“油瓶子”“菜篮子”里装满了“中国种”。我国正在推进建设国家级海洋牧场,发展深水网箱、养殖工船等深远海养殖,推动海洋渔业向信息化、智能化、现代化转型发展。

为深入学习宣传贯彻党的二十大精神,11月8日起,由中共江苏省委网信办出品、现代快报+制作、中国互联网发展基金会中国正能量网络传播专项基金资助支持的“冠军中国·青春接力”网络主题活动暨我比任何时候更懂你(第四季)系列短视频高燃上线。该网络主题活动以高质量发展推进中国式现代化为主线,通过全国24座城市30位青青智造家的沉浸式、场景化讲述,探寻各地因地制宜发展新质生产力的改革创新实践,用AI技术打造的“3D未来之眼”带网友穿越到美好未来。

现代快报/现代+记者 王益



扫码看视频

## “三进三促”牵手“冬暖港城” 江苏老字号点燃年末消费盛宴



活动现场 江苏省商务厅供图

“三进三促”牵手“冬暖港城”,会擦出怎样的消费“火花”?12月20日下午,江苏省老字号“三进三促”连云港站暨“苏新消费·冬暖港城”购物季活动在连云港市民主路老街开幕,开展为期3天的促消费活动。现代快报记者了解到,老字号与非遗联手,带来面塑、云雾茶制作、插酥小脆饼制作、樱桃酒酿造、剪纸等多场老字号非遗小课堂,沉浸式体验氛围,带领市民游客亲身体验地道连云港风情。此外,现场还公布了12家新一批连云港老字号企业名录,以及入选港城名小吃的10家企业名单。

启动仪式现场,连云港市商务局、连云港市文化广电和旅游局分别发布了“苏新消费·冬暖港城”购物季和“大圣故里·精彩非遗”迎新年展演的活动安排。宝庆珠宝、汪恕有滴醋等6家老字号作为企业代表签署诚信经营承诺书,共同擦亮老字号诚信经营金字招牌。丝得路(连云港)供应链管理有限公司与绣娘丝绸、康宝鹿业等5家老字号企业举行了商品采购签约仪式。

会议现场,连云港市陇海步行街、南京百家湖1912IPARK街区、常州市三堡街步行街3条省级步行街负责人分别进行了经验分享。无锡市梅里古镇步行街、宿迁市苏州街步行街作为街区代表,江苏天马网络科技有限公司作为电商平台代表,高淳陶瓷、汪恕有滴醋等4家中华老字号作为老字号企业代表分别进行了现场宣

介。专家围绕智慧街区打造展开解读。会议现场还举行了联盟轮值负责街区交接仪式,江苏省商务厅副厅长吴海云对全省各地推动明年流通业发展尤其是步行街和老字号工作提出了明确要求。会后老字号企业与街区运营方进行了对接洽谈。

随着春节临近,为顺应市民置办年货的消费需求,本次活动精心设置了老字号、乡村振兴、家电以旧换新三大展销专区,集合全省逾百家企业在民主路老街上进行现场展销和以旧换新促消费宣传。展销产品包含冠生园糕点等中华老字号、李记明章卤货等地方美食、板浦香肠等乡村风味年货、取暖器等以旧换新小家电,足不出市即可一站式购齐全省年货好物,点燃年味“烟火气”。现场还精心设置了省级步行街展示专区,全方位、立体化地展现全省23条省级步行街的精彩风貌。展销现场人潮涌动,热闹非凡。

此外,老字号与非遗联手,带来面塑、云雾茶制作、插酥小脆饼制作、樱桃酒酿造、剪纸等多场老字号非遗小课堂,营造沉浸式体验氛围,带领市民游客亲身体验地道连云港风情。打卡点设置脚踏泡泡机互动区,提升市民游客的参与感和体验感。为满足大众迎春集福需求,力邀两位中国书法家协会会员现场挥毫,免费写福写春联,为广大市民送上浓浓的新春祝福。

现代快报/现代+记者 杨晓冬

## 跨省求职简历可以“一键式”投递 “长三角招聘专区”正式上线

现代快报讯(通讯员 赵梦瑶 记者 徐苏宁)12月24日,现代快报记者从南京市人社部门获悉,“长三角招聘专区”正式上线,求职者面对跨省心仪岗位,无需跳转注册对方省份平台,在专区内就可直接投递简历,找工作效率更高。

2024年8月份,由南京市人社局牵头,苏皖两省人社部门共同在“南京都市圈就业创业平台”的基础上打造了网上“苏皖招聘专区”,两省用人单位和求职者实现“云对接”。4个多月来,为进一步延伸求职招聘跨省协作服务效应,江苏、浙江、安徽和上海三省一市的人社及相关部门通力合作,对该平台进行了升级扩容,以期进一步促进跨区域人才的合理流动与高效配置。近日,升级后的网聘专区定名

为“长三角招聘专区”并正式上线,为推动长三角实现更高质量一体化发展注入新动力。

“长三角招聘专区”整合了江苏、浙江、安徽三省40个地级市、上海市16个区以及南京都市圈相关成员市人社部门的求职招聘服务资源,实现了长三角区域内就业信息“一站式”展示、招聘岗位“一体化”检索以及苏浙皖三省求职简历“一键式”投递,是国内率先跨省多省域实现此项功能的政府服务平台。求职者面对跨省心仪岗位,无需跳转注册对方省份平台,在专区内就可直接投递简历,找工作效率更高。而对于用人单位而言,只需按原有方式,在江苏、安徽、浙江、上海人社部门的招聘平台录入招聘信息,就可自动共享至“长三角

招聘专区”。

服务对象可通过以下几种方式访问“长三角招聘专区”:一是在PC端,通过江苏省智慧就业云平台(www.js365job.com)首页中间或底部的“长三角招聘专区”图片链接进行访问;二是在手机端,通过“南京人社”微信公众号“就业创业”栏目或“南京市人才服务中心”微信公众号“求职招聘”栏目,以及“我的南京”App“人才服务”板块,选择“长三角招聘专区”即可进入专区页面。



扫码进入  
“长三角招聘专区”

## 南京、扬州今天升至12℃ 下一股冷空气正蓄势待发

现代快报讯(记者 徐红艳)冷空气间歇,回温“立竿见影”,江苏多地最高温突破了10℃。12月25日气温继续回升,江苏最高可达12℃,与此同时下一股冷空气已蓄势待发,预计26日起将影响江苏,27日全省最高温再度跌回个位数。

受锋前增温影响,12月24日处于升温当中,午后在阳光的加持下,全省大部分地区的气温和23日相比,有3~4℃的回升,特别是沿江苏南地区有不少地方已经达到10℃以上。25日全省的气温还将进一步回升,南京、扬州等地最高

可达12℃。

回暖只是“小插曲”,12月26日受一股中等强度的冷空气影响,气温将出现持续下滑,28日全省最高气温普遍只有5~7℃。

今起三天,气温先升后降,25日最高温度:淮北地区7~8℃,苏南地区12℃左右,其他地区10~11℃;最低温度:沿淮和淮北地区-2℃左右,东南部地区2~3℃,其他地区-1~0℃。26日最高温度:淮北地区6℃左右,沿江和苏南地区11℃左右,其他地区8~9℃;最低温度:淮北地区-2~-1℃,东南部地区

3~4℃,其他地区0℃左右。27日最高温度:全省7~8℃;最低温度:沿淮和淮北地区-4℃左右,部分地区有冰冻,东南部地区0~1℃,其他地区-2℃左右。

### 南京三日天气

今天 多云到阴 偏北风3到4级 1~12℃  
明天 多云到晴 偏北风4级左右 2~11℃  
后天 多云到晴 偏北风4级左右 -2~8℃

## 江苏句容:打糍粑迎新年



糍粑制作过程 通讯员供图

糍粑作为新年的传统美食,以其酥香的口感和甜糯的滋味深受喜爱。在江苏句容南乡,每逢新年,家人们便会欢聚一堂,共同打糍粑,以此庆祝新年的到来,同时也将一年的丰收与喜悦凝聚在这香甜的糍粑里。

12月24日上午,在句容天王

镇唐陵村的刘国富家中,一家人一大早就开始忙碌起来。刘国富说,每当打糍粑的时候,大家子都会回来帮忙,大家聚在一起打糍粑、聊天,分享一年的经历,共同感受新年的喜悦。

通讯员 杨志国 成航 谈德寅  
现代快报/现代+记者 曹德伟